

公安“一把手”要带头冲在抗疫前线

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 11月2日晚,市公安局召开疫情防控工作调度会,副市长,市公安局党委书记、局长唐文发出席并主持会议。

会上传达了省市疫情防控系列会议精神,局属各单位详细汇报了抗疫期间工作开展情况,分管局领导就分管条线工作进行了安排部署。

唐文发充分肯定了全市公安机关前期抗疫工作成效,对存在问题和不足进行讲评,并安排部署了下一阶段重点工作。他强调,要高度紧张、高度警觉、高度重视、高度负责,坚决克服麻痹松懈、等待观望等思想,坚定信心决心,拿出打硬仗、啃硬骨头的态势,全力以赴防止疫情扩散蔓延;要加强领导、统一指挥、协同合作,特别是“一把手”要带头冲在抗疫前线;要加强表彰、加强宣传、加强纪律,加大对抗疫期间优秀典型、优秀事迹的宣传表彰,实行送奖上门,最大限度鼓舞士气,全力打好疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

用心用情筑牢社区防疫网

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚) 11月3日,副市长罗绍昉带队督导居家隔离管控工作落实情况。

罗绍昉一行先后来到天元区美的城、泰山公馆、华晨国际等小区,与社区、街道工作人员深入交流,详细询问居家隔离人员生活保障、核酸检测采样、每日随访等工作的落实情况。

11月2日,市物业事务中心、市物业管理协会联合下发通知,对小区防疫进行部署。在上述小区,由街道、社区、民警、物业服务人员、志愿者等联合对居家隔离人员进行管控和服务,加强了生活物资保障,全力做到防控有力度、关爱有温度。

罗绍昉表示,当前疫情防控形势严峻,做好重点人员居家隔离工作是防范疫情扩散的有效手段和途径。要严格落实疫情防控工作要求,压实责任,用心用情,加强配合,牢牢守住疫情防线。

确保株洲西站疫情零输入零外溢

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 11月3日,副市长易湘东率队深入武广高铁株洲西站督导疫情防控相关工作。

根据疫情防控相关要求,3日0时起,城区公交车、巡游出租车和网约车必须暂停运营,但在武广高铁株洲西站进站口,仍有极少数巡游出租车和网约车载客运营,督导组要求交通运输部门,进一步加大宣传力度,强化路面执法,确保防疫政策要求落实到位。

在武广高铁株洲西站的进站口和出站口,督导组一行详细了解客流情况,查验旅客进出站相关疫情防控措施落实情况。

武广高铁株洲西站相关负责人介绍,随着疫情防控政策的严格落实,目前车站的客流比正常时期下降近40%,离株人数大幅下降;根据疫情防控相关要求,车站所有工作人员均已实行闭环管理。

易湘东要求车站进一步强化工作举措,主动担当作为,做好进出旅客的信息核验和检测,做好风险提示,倡导旅客“非必要不离株”,确保武广高铁株洲西站疫情零输入、零外溢。



二十大精神宣讲进企业进乡村

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/葛炎) 近日,省炎帝陵基金会办公室(简称“省炎基办”)深入企业和村庄,开展党的二十大精神宣讲。

在炎陵县今成钨钨有限公司,省炎基办主任沈红星向企业职工解读党的二十大精神,车间内隆隆的机器声与宣讲现场的热烈气氛相映成趣,在场的职工深受感染。大家纷纷表示,党的二十大精神中涉及不少科技创新的内容让他们备受鼓舞,在接下来的工作中,大家将继续坚定信心,撸起袖子加油干。

走进炎陵县诸睦村,沈红星与乡村党员干部围坐在一起,交流聆听党的二十大精神,共同交流分享心得体会,畅谈着美好生活。诸睦村党支部书记表示,全村党员干部将以党的二十大精神引领乡村振兴工作,带领广大村民充分利用当地的资源优势,大力发展乡村旅游、休闲农业等新兴产业,不断壮大村集体经济、提高村民收入。

天元区建立“河长+检察长”协作机制 办理涉水公益诉讼案件30件

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/文柳) 11月上旬,天元区河长办联合区检察院对辖区水域展开联合巡河。去年以来,该区建立“河长+检察长”协作机制,强化行政检察职能与行政执法职能,形成履职合力,推动河长制工作走深走实。

现场保洁是否常态?岸线保护是否到位?水域水质是否达标?在雷打石镇山塘水库,巡河组发现水面较浑浊,疑似存在投喂养殖情况,现场交办镇、村河长限期整改问题,并要求环保、水利等部门定期对水质进行检测。区检察院对相关部门发送《检察建议书》,对问题整改过程进行跟进。

截至目前,天元区河长制检察联络室共收集案件线索82件,受案办理涉及江河水域破坏生态环境公益诉讼案件30件,其中刑事附带民事公益诉讼案件19件,行政公益诉讼11件,有效推动了水污染、水资源破坏、妨碍湘江河道行洪等问题的整改落实。

千年古银杏 披上“黄金甲”



在炎帝陵景区内午门广场南向,有一棵雌雄同根、树龄达1400多年的古银杏树。每年10月末到11月上旬,迎来该树的最佳观赏期,只见它枝干相交,比肩而立,雌雄双株依偎生长,在冬日的暖阳里满树金黄,如同披上一身“黄金甲”。

株洲日报全媒体记者/温琳 通讯员/蓝钟学 摄

疫情防控进行时

芦淞区新增13例 新冠病毒无症状感染者

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 11月3日,市卫健委官网发布:11月2日,芦淞区在密接人员筛查中发现13例新冠病毒无症状感染者。

这13名感染者中有12人为在校学生,与此前我市通报的3名病例是同班同学,剩下一人为在校老师,是这些感染者的任课老师。11月2日,这13人的核酸检测初筛阳性,经复核确认阳性,诊断为新冠肺炎无症状感染者。目前,芦淞区已启动应急处置机制,严格按照国家、省、市疫情防控规范要求,及时落实相关人员排查管控等各项防控措施。

株洲市新冠肺炎疫情指挥部提醒市民,如与上述感染者活动轨迹有交集,请务必第一时间主动向当地社区(村)或芦淞区疾控中心(24小时值班电话:0731-22285193)报告,配合做好隔离医学观察或健康监测、核酸检测等健康管理工作。

当前,疫情形势严峻复杂,“外防输入、内防反弹”的压力持续增大。请广大居民及来(返)株人员增强防范意识,严格落实“健康第一责任人”要求,主动履行防疫义务。



扫码了解13名新冠病毒无症状感染者活动轨迹。

株洲日报全媒体记者/张敬晓 制作



交警指挥保障生产生活资料供应的车辆顺利通行。通讯员 供图

市区跨江桥梁实行临时交通管制

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/龙百惠 胡胜兰) 11月3日早上6时起,市公安局交警支队对市区5座跨越湘江的桥梁实行临时交通管制。

按照株洲防疫指挥部(2022)10号文件要求,市区严格实行交通管制,非必要不出行。高铁站、汽车站、高速路口限制人员流动,实行交通管制。全市出租车、公交车等各类客运车辆暂停运营。除保障生产生活资料供应、应急处置、医疗救治、防疫等车辆,在落实相应管理措施的前提下予以通行外,其他车辆(包括电动车、摩托车、自行车)原则上不流动,禁止出市。目前,交警部门已对市区跨越湘江的一桥(株洲大桥)、三桥(建宁大桥)、四桥(天元大桥)、五桥(芦淞大桥)、六桥(枫溪大桥)进出芦淞区的车辆进行管制。在市区主干道、重要路口,皆有交警执勤,请广大驾驶员听从交警指挥,配合做好防疫工作。

3402名网格员吹响抗疫“集结号”



11月2日起,我市按下疫情管理“静默”键,全市3402名网格员主动取消休息休假,迅速集结,冲在抗疫一线,承担起防疫摸排、信息采集、卡点值守、居家隔离人员管控等任务。图为网格员在位于雷打石镇的京港澳高速收费站卡点值守。

株洲日报全媒体记者/周国采 采、卡点值守、居家隔离人员管

我市新增10个高风险区、10个中风险区

相关链接

新增的高风险区(10个)

1. 芦淞区庆云街道福鑫南郡18栋
2. 芦淞区建宁新村1栋
3. 芦淞区建宁街道徐家桥凤凰城北楼
4. 芦淞区庆云街道政华家园1栋
5. 芦淞区建宁街道芦淞路与星洲路交叉口刘胖子放得心鲜肉店
6. 芦淞区龙泉街道湘大路唐人神集团
7. 石峰区碧桂园观澜1栋
8. 芦淞区南大门市场2区
9. 芦淞区庆云街道金碧花园5栋
10. 芦淞区星洲鞋城

新增的中风险区(10个)

1. 芦淞区庆云街道福鑫南郡除18栋以外的区域
2. 芦淞区建宁新村除1栋以外的区域
3. 芦淞区建宁街道徐家桥新百佳超市
4. 天元区三门镇苍霞村马道片区
5. 芦淞区建宁街道徐家桥凤凰城北楼以外的区域
6. 芦淞区龙泉街道龙泉山庄
7. 石峰区碧桂园观澜除1栋以外的区域
8. 天元区长江南路600号
9. 芦淞区庆云街道金碧花园除5栋以外的区域
10. 芦淞区南大门市场除2区以外的区域

100名民辅警驰援芦淞抗疫一线

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 11月3日下午,市公安局召开支援芦淞分局疫情防控警力调度会,决定由市局机关13个警种部门共抽调100名民辅警,组成10个抗疫小分队,入驻芦淞区支援疫情防控工作。

本轮疫情发生以来,全市公安机关扛牢打大仗打硬仗的重任,争分夺秒、全警参战、靠前一步、主动作为,全力投入疫情防控歼灭战。10月31日和11月2日,市公安局两次召开疫情防控工作视频调度会,全方位部署疫情防控工作;11月3日凌晨1点,再度召开全市公安机关疫情防控专班工作会议,研究部署进一步提升流调溯源能力,切实做到一个不漏、一刻不误,为精准防控提供有力支撑。

全体民辅警闻令而动,坚守一线,积极筑牢抗疫防线。大家兵分多路,各司其职,有的协助各地党委政府、卫健等部门,在各高速公路收费站、国道省道出入口及重要路段进行设卡检查,实行24小时联防联控值守机制,做到不漏一人、不漏一车;有的驻守各个隔离点、核酸采样点,核实信息、测量体温;有的强化对重点场所、重点地段疫情防控的检查监督工作,对娱乐场所、麻将馆、棋牌室等容易引发人员聚集的地方进行清查,督促其暂停营业,同时耐心做好群众的解释工作,督促辖区群众在疫情期间不聚集、不扎堆。

新冠肺炎是自限性疾病 疫苗产生抗体自动清除病毒

专家提醒:市民不须惊恐,但不能掉以轻心

株洲日报全媒体记者/刘琼

这几天,不少人在网上议论称,“新冠病毒感染是自限性疾病,大家不用过于惊慌。”

这一说法是否科学?何为自限性疾病?自限性疾病还需要治疗吗?市民该如何应对这一波疫情?11月2日,记者专访了市中心医院感染内科主任谭英征。

记者:什么是自限性疾病?

谭英征:自限性疾病是专业术语,一般指病原体急性感染后虽然出现明显的临床症状,如发热、咳嗽、流涕,但这些症状持续时间不长,在此过程中一般不需特殊治疗或医学手段干预,只需对症治疗,通过患者自身机体免疫力,就可以逐渐痊愈的疾病。

一些急性感染如感冒、甲肝、戊肝、水痘等都是自限性疾病。以感冒为例,完全不需要药物治疗,通过自身机体的抵抗力,适当多喝水、注意休息,经过7天至10天左右患者可完全康复,无论中药或西药并不能缩短疾病病程,只能缓解感冒症状。实际上,自限性疾病与人体免疫系统的好坏有很大关系。

新冠病毒尤其是奥密克戎病毒感染,也是一种自限性疾病,大部分人感染后不用任何药物也能自行好转,特别是注射过疫苗的人体会产生抗体自动清除病毒,最终痊愈。一些自身有基础疾病的患者感染之后,根据自身情况,在专科医生的指导下选择口服中成药等进行治疗,同时保证充足的睡眠,多喝水,保持心情舒畅,饮食规律,一般情况下都能很快康复。

记者:自限性疾病还需要治疗吗?

谭英征:自限性疾病不等于不需要治疗,也不等于乱吃药。

轻症患者如果身体基础条件比较好,休息好,保持良好心情,饮食得当,发病以后,人体免疫整体上占有优势,就有可能逐渐康复,但如果是高龄老人,或者有一定严重的基础疾病的人,如果不重视,即使普通感冒也可能引发严重的器官或者组织损伤,甚至危及生命。所以免疫力低的人群患有新冠肺炎,更应该重视,患者尽量卧床休息,避免受凉,适当加强营养,最重要的是不要恐慌,要有信心,保持良好心态,心态是最好的免疫力,积极配合临床治疗,也可以逐渐康复。

记者:为何我市目前发现的大多为无症状感染者?

谭英征:这与奥密克戎变异株自身特点有关。新冠病毒变异株传染力增强,其病毒毒性就会相对减弱,很多感染者感染后短时间内不会表现出临床症状。此外,这也与早筛查、早发现有关系。疫情出现后,我市进行了大范围筛查,由于早筛查,不少患者尚在感染初期

未出现症状时就被发现。

值得注意的是,即使是无症状感染者,也不能掉以轻心,因为他们仍然有传染性且隐匿性更强,有的人可能今天无症状,明天也许就有症状了。所以,无症状感染者也需要被集中隔离、进行干预。

记者:市民该如何应对这一波疫情?

谭英征:市民要遵守疫情防控规定,做好精准防控。勤洗手,科学戴口罩、注意咳嗽礼仪、少聚集、文明用餐、遵守一米线、做到常通风、做好清洁消毒、保持厕所卫生、养成健康生活方式、按要求做好核酸检测、做好疫苗接种。

值得注意的是,每年的10月至次年的3月也是流感高发期,流感主要通过飞沫和密切接触方式传播,和新冠肺炎的一些症状、并发症类似,建议市民及时接种流感疫苗,一旦有咳嗽、发热等症状,要第一时间去医院的发热门诊检查,以排除是否为新冠病毒感染。

助力中国体操男团直通巴黎奥运会 株洲小将杨家兴拿下首个世界冠军

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 11月3日凌晨,2022年利物浦世界体操锦标赛男子团体进入决赛争夺,中国队整体发挥出色,以总分257.858分,高出亚军日本队将近45分的优势获得冠军。这也是株洲小将杨家兴首次代表中国出征世界大赛并摘得桂冠,中国体操男团也因此获得了直通巴黎奥运会资格。

本届世锦赛采用巴黎奥运周期的新规则,团体赛前三名直通巴黎奥运会。杨家兴和队友张博恒、尤浩、邹敬园、孙伟的综合实力都很强,但在资格赛上却出现了不少失误,最终名列第四。决赛采用533赛制,各队选派5名运动员

参赛,各个单项算前面3人的成绩作为总成绩,然后各个单项的总成绩相加,确定最后的冠军。中国队在决赛中发挥稳定,表现出色,其中“核心”张博恒参与全部6项比赛,取得了跳马第一、鞍马第二、单杠第三的好成绩,展现出了良好的竞技状态。株洲小将杨家兴作为新近崛起的一颗体操新星,在去年的全国锦标赛曾获得男子全能铜牌,在今年的亚锦赛上帮助中国男队夺得团体冠军,还获得男子全能季军。本次世锦赛他作为主力队员,参加了男子团体



杨家兴在鞍马比赛中。新华社记者/孟鼎博 摄

我市2022年成人高考延期举行

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 记者从市教育局了解到,我省株洲、邵阳、怀化三市原定于11月5日至6日举行的全国成人高考延期,具体时间另行通知。

11月2日,省教育考试院发布公告,鉴于我省株洲市、邵阳市、怀化市新冠肺炎疫情最新形势,为保障考生和涉考工作人员生命安全和身体健康,经省委省政府同意并报教育部,决定株洲、邵阳、怀化三市全国成人高考延期举行。

市教育局提醒广大考生,本次考试报名继续有效。请考生继续做好个人防护和复习备考,及时关注教育考试院官方网站、微信公众号发布的考试信息,了解考试动态。